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Програма адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання
Щодо досліджених особливостей адаптації вітчизняних підприємств до впливу суб’єктів митного регулювання [1,2] слід відмітити, що характерною є певна схожість базової (вихідної) ситуації на підприємствах. Підкреслимо також, що адаптаційні процеси на підприємствах відбуваються з певними відмінностями. Така ситуація обумовлена не тільки внутрішньосистемними факторами, такими як наявність дієвої системи економічної безпеки, забезпеченість сучасними засобами зв’язку та комунікацій і відповідним програмним забезпеченням, сприйняття змін керівництвом та рядовими виконавцями. Вона обумовлюється також негативною або позитивною історією взаємодії підприємства та суб’єктів митного регулювання, специфікою операцій з імпорту та експорту продукції та іншими факторами які відносяться до зовнішнього середовища існування підприємства.

Виходячи з існуючих реалій взаємодії підприємств з суб’єктами митного регулювання і наявності їх суттєвого впливу на систему економічної безпеки підприємства, для суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності доцільно розробляти програму адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання. У процесі розробки необхідно зважати на існуючий стан системи економічної безпеки підприємства, фактичну активність у сфері зовнішньоекономічної діяльності і періодичність здійснення таких операцій, а також на основні елементи розробленої стратегії розвитку підприємства. Враховуючи наведені вище положення, нами запропоновано загальний підхід до змістовного наповнення програми адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання (табл. 1).

Таблиця 1
Програма адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання
	Загальна частина

	Вступ
	Основні передумови адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання та принципові основи її проведення

	Мета
	Вимірюваний кінцевий у часі результат, що має бути отриманий внаслідок реалізації програми адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання

	Завдання
	Відокремлені часткові результати, що мають бути досягнуті у процесі реалізації програми адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання

	Аналітична частина

	Аналіз впливу суб'єктів митного регулювання на підприємство
	Дослідження інтенсивності впливу та основних параметрів сили впливу суб’єктів митного регулювання на систему економічної безпеки підприємства

	Аналіз чинників, які визначають такий вплив
	Визначення, детальний опис та характеристика основних чинників впливу суб’єктів митного регулювання на систему економічної безпеки підприємства

	Аналіз стану взаємодії
	Характеристика процесів взаємодії та визначення позитивних моментів та недоліків у цих процесах

	Змістовна частина

	

	Впровадження системи внутрішнього митного аудиту
	Аналіз наявності системи внутрішнього аудиту на підприємстві. Визначення основних форм звітності та періодичності її подання з особливим акцентом на управлінську звітність у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Розробка положення про внутрішній митний аудит та регламентацію основних процедур.

	Спрощення митного оформлення товарів та випуску їх у вільний обіг за рахунок набуття статусу уповноваженого економічного оператора
	Оцінка можливості набуття статусу уповноваженого економічного оператора і детальне обґрунтування прийнятих рішень на основі економічної доцільності і співвідношення витрат і результатів.

	Подання декларацій у електронному вигляді
	Можливості адаптації і застосування електронних сервісів митної системи

	Аутсорсинг процесів, пов’язаних із митним оформленням
	Аналіз доцільності використання послуг сторонніх осіб для здійснення взаємодії з суб’єктами митного регулювання.

	Зменшення кількості перевірок суб’єктами митного регулювання 
	Можливості адаптації і застосування електронних сервісів митної системи

	Зменшення рівня трансакційних та «захисних» витрат
	Аналіз витратного механізму, особливо у частині взаємодії з суб’єктами митного регулювання.

	Частина нормативно-інформаційного забезпечення

	Нормативне забезпечення
	Визначення базису для розробки та модифікації нормативної бази діяльності підприємства. Розробка положень, інструкцій та програм, що регламентують адаптацію системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання 

	Інформаційне забезпечення
	Визначення основних джерел інформації, а також регламентація процедур збору, обробки та модифікації внутрішньої звітності у сфері зовнішньоекономічної діяльності

	Організаційна частина

	Організаційний супровід
	Характеристика організаційних процесів реалізації програми адаптації

	Кадрове забезпечення
	Визначення відповідальних осіб за реалізацію програми адаптації, визначення їх підпорядкованості та взаємодії у межах підприємства

	Моніторингова частина

	Аналіз звітів та їх оцінка
	Визначення періодичності подання звітності та коригування програми адаптації на основі отриманої інформації

	Інструментальне забезпечення
	Визначення інструментів, що у повному обсязі забезпечать можливість здійснення моніторингу адаптації 


Також доцільно враховувати можливість автокоригування програми адаптації за рахунок об’єктивного впливу середовища та можливість примусового коригування внаслідок збоїв, або недостатньої ефективності запропонованих заходів. Виходячи з детального опису змістовної частини програми адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання, необхідно зазначити, що реалізація такої програми у значній мірі буде залежати від ситуації на кожному конкретному підприємстві у певний визначений період його функціонування. Тому, на нашу думку, доцільно використовувати різні варіанти програми адаптації підприємств, що відповідають тенденціям і реаліям вітчизняної економіки.

Сформовані і апробовані пропозиції з розробки і застосування програми адаптації системи економічної безпеки підприємства до впливу суб’єктів митного регулювання, дозволяють констатувати їх корисність для учасників зовнішньоекономічної діяльності. Це проявляється у легітимному, законодавчо-обгрунтованому впровадженні задекларованих у Митному кодексі України ефективних інструментів взаємодії підприємств і суб’єктів митного регулювання. 
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